

“志青春齐奋斗 共学习筑梦想” 菏泽医专举办宪法主题知识竞赛

记者 马璐璐

为弘扬法治精神,提高大学生法治素养,推动法治校园建设,12月1日至7日,菏泽医专举办“志青春齐奋斗 共学习筑梦想”宪法主题知识竞赛。本次活动由学生工作处、马克思主义学院主办,求是学会承办。

本次宪法知识竞赛共约200名同学参赛。经过初赛初筛,有39名同学进入最终决赛环节。知识竞赛决赛于12月6日在药学院小礼堂举办,马克思主义学院院长、思政部直属党支部书记姚树密教授作为特邀评委出席本次活动,参加活动的还有马克思主义学院的部分教师代表。

决赛现场,选手们的表现精彩纷呈,充分展现出了新时代大学生良好的法治素养和精神风貌。



通过抢答环节的激烈角逐,最终3人荣获一等奖,7人荣获二等奖,10人荣获三等奖,19人获得优秀奖。答题结束后,全体人员共同观看了《维护宪法权威,总书记这些话掷地有声》宪法主题教育视频。

本次活动是菏泽医专“学习

宣传宪法,弘扬法治精神”宪法宣传周系列活动的重要环节。“学法以明道,用法以立身”,通过本次宪法知识竞赛活动,在普及宪法知识的同时,极大地激发了同学们对宪法的学习热情,增强了学生自觉尊法、学法、守法的法治意识,营造了良好的法治校园氛围。

巨野公安

组织开展易制毒物品查缉行动

记者 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

为全面筑牢制毒物品管控防线,严防易制毒化学品流弊及安全事故的发生,切实织密“一县一防线”查缉网络,近日,巨野县公安局禁毒大队在麒麟公安检查站开展易制毒物品专项查缉行动。

行动中,民警重点对运输易制毒化学品车辆进行全面查缉,对运输货物种类、来源及去向、相关购买、运输审批手续及安全措施等情况进行

详细查验,严厉打击非法运输制毒物品等违法犯罪活动,并提醒货车司机严守易制毒物品运输防线,确保易制毒化学品在运输过程中不发生流弊问题。同时,宣传相关法律法规知识,加强对货运司机禁毒宣传教育,有效提高了货物运输从业人员的禁毒安全意识,做到查缉、宣传并举。

通过此次查缉行动,切实有效地提升了运输行业人员的法律意识和禁毒意识,筑牢了易制毒化学品管理安全防线。

有“盗”必除!牡丹分局小留派出所 破获一起盗窃电瓶案件

记者 康慧盟

牡丹公安始终坚持“民生无小事,小案不小看”的工作理念,快侦快破各类侵财类民生案件,尽最大努力为群众挽回损失。

近日,小留派出所精准研判、循线追踪,抓获盗窃电瓶嫌疑人2名,并追回被盗电瓶。

2023年11月22日20时许,小留派出所接辖区群众报警称:他和同学两个停放在小留镇联中学校门口北边空地上的电车,电瓶被偷走了,总价值400元左右。

接警后,值班民警立即组织警力开展侦查,通过视频追踪,反复对比,成功锁定嫌疑人李某和董某某。11月27日,成功将两名嫌疑人抓获。

经审讯,二人对盗窃电动车电瓶的违法行为供认不讳。据了解,李某和董某某在闲逛时,发现学校北边空地上有两辆电车,四下无人当即起了贪念,便把电动车电瓶偷走了。

目前,两名犯罪嫌疑人已被公安机关依法处置。被盗电瓶已被追回,案件正在进一步办理中。

牡丹分局王浩屯派出所抓获两名盗窃嫌疑人

记者 康慧盟

牡丹公安始终坚持“民生无小事,小案不小看”的工作理念,快侦快破各类侵财类民生案件,尽最大努力为群众挽回损失。近日,王浩屯派出所精准研判、循线追踪,抓获盗窃嫌疑人2名。

2023年12月9日,王浩屯派出

所接到辖区群众报警称,自己停放在路边的车,车里面的东西好像被偷了。

王浩屯派出所民警第一时间带领队员进行现场勘察,发现被盗车辆没有被砸、被撬的痕迹。民警及时调取了案发现场及周边的监控视频,通过监控锁定两名嫌疑人刘某和董某。

经审讯,二人对拉车门盗窃车内财物的违法行为供认不讳。据了解,二人在王浩屯大街上闲逛时,发现车内有不少东西,而且车门没有上锁,便拉开车门把东西偷走了。

目前,两名犯罪嫌疑人已被公安机关依法处置。案件正在进一步办理中。

巨野县田桥镇

美德信用进校园 文明新风润心田

记者 王保珠
通讯员 彭帅华

为弘扬中华民族重信守诺的传统美德,树立诚实守信的社会风尚,近日,田桥镇在镇中心小学开展了“美德信用进校园,文明新风润心田”宣讲活动,引导孩子们树立诚实守信的价值观,不断加强自身美德和信用修养,在潜移默化中形成良好的道

德品质。

活动中,主讲人通过讲故事、举例子等方式,向孩子们宣传遵德守礼、崇德向善、明礼诚信相关典故,为大家讲解了什么是诚信,诚信在日常生活、学习中的重要性,以及失信的严重性、危害性,帮助孩子们从小故事中领会诚实守信的意义。

“听了宣讲,我知道了诚信

是中华民族的传统美德,只有诚信,才能赢得别人的信任。以后我一定会从身边的每一件小事做起,努力做一名“讲美德,守信用”的好学生。”镇中心小学学生李静涵激动地说。

下一步,田桥镇将通过形式多样的实践活动,不断提高学生对美德信用建设的认识,养成良好的诚实守信行为习惯,让美德信用之花开满美好校园!

凤凰街道凤麟社区 开展“黄河大集”进社区活动

记者 王保珠
通讯员 俞国峰

为推动中华优秀传统文化“两创”和保护传承弘扬黄河文化,让居民足不出户遍享“山东好品”,近日,巨野县凤凰街道凤麟社区开展“黄河大集”进社区系列活动。

活动现场,社区工作人员精心展示了各类手工艺品、剪纸、眉眼鞋、虎头鞋和香囊等商品琳琅满目,引来过路居民驻足挑选。

在室内,工作人员为社区儿

童准备了趣味跳绳活动,项目的设置不仅能考验参与者的灵敏性、反应能力和速度等综合身体素质还趣味十足,让参加活动的孩子们感受到体育运动带来的快乐,现场气氛热闹非凡。

此次“黄河大集”进社区活动不仅提高了居民对社区的认同感和归属感,更提升了他们的幸福感与获得感。下一步,凤凰街道将根据居民需求,持续办好“黄河大集”系列活动,以暖心服务亮文明底色,将公益精神展现在居民能够看得见、摸得着、感受得到的第一线。

菏泽市住建局深入实施青年优居计划 全链条保障青年“安居梦”

记者 李可

今年6月初,省委组织部、省住建厅、团省委等部门联合印发《山东省“青年优居计划”实施意见》,推出“青年优驿”、“青年优徕”、“青年优购”项目,旨在解决青年在过渡住房、租房、购房三方面的现实困难,不断完善青年住房保障体系,满足青年多样化住房需求。

菏泽市住建局、团市委等相关部门联合推动“青年优居计

划”实施,聚焦来荷在荷青年需求,构建多主体供给、多渠道保障、租购并举模式,初步建立了多层次住房供给体系,努力帮助来荷青年实现从“一张床”、“到一间房”、再到“一个家”的有序衔接,全链条保障青年“安居梦”,助推青年发展友好型城市建设。

“青年优驿”,有效提供短期免费住宿“一张床”。针对来荷求职的青年,我们广泛整合酒店、宾馆等资源,提供“限时免费”“短期

低价”过渡住房及政策解读、岗位推介等配套服务,在“招才引智”工作中发挥积极作用,切实解决青年过渡住房困难。截至目前,全市已建设青年驿站38处,为近千名求职青年提供免费住宿约2000房晚。

“青年优徕”,持续扩大保障性租赁“一间房”。针对在荷求职成功未购买住房的青年,我们全面摸排市县两级保障性租赁住房、人才房等各类房源,探索形成了“样板带动+分类推广”的工

作模式,鼓励各县区因地制宜,聚焦不同青年群体打造优徕青年社区。截至目前,全市已建设以万花湖人才公寓为代表的“优徕青年社区”5处,提供租赁房源1000余套,入住率达70%。

“青年优购”,帮助拥有安居宜居的“一个家”。针对来荷就业有购房需求的青年,我们立足与其他城市相比较具有较为明显的房价优势这一实际,大力实施安居宜居工程。出台《关于促进菏泽市房地产市场平稳健康发展的实施意见》

《关于调整住房公积金提取和使用政策的通知》等政策,聚焦购房补助、税收优惠、团购优惠、公积金扶持、金融信贷等方面,启动菏泽“青年购房优惠”活动。截至目前,全市已累计发放青年购房补贴3800万元,惠及青年2000余人。

下一步,菏泽将以更大力度、更实举措推进青年优居计划,让青年在菏泽安居宜居,努力将菏泽打造成青年心向往之、创新创业、实现梦想的青春之城。